

Diplomová práce

Student : Zlata DRNOVCOVÁ

Obor : ČJ - FJ

Název práce v českém jazyce : Znalost pomístních jmen v Rožmitále pod Třemšínem – současný stav

Název práce v anglickém jazyce: Knowledge of minor place-names in Rožmitál pod Třemšínem – current status

Vedoucí diplomové práce: PhDr. Ladislav Janovec, Ph.D.

Posudek vedoucího diplomové práce :

Diplomová práce Zlady Drnovcové je věnována atraktivnímu tématu – pomístním jménům ve vybraném regionu. Na rozdíl od většiny prací tohoto typu se Z. Drnovcová nevěnuje pouze sběru onymického materiálu v pravém slova smyslu – ověřuje dotazníkovou metodou jména, která byla v regionu sebrána na počátku sedmdesátých let, čímž dokazuje proměnu toponymie dané oblasti. Vychází ve svých zkoumání ze základní onomastické literatury české (Šmilauer, Šrámek, Olivová-Nezbedová aj.), ale i slovenské (především z prací významného onomastika současnosti J. Krška).

Práce je rozčleněna do jedenácti celků. Prvních osm je věnováno toponomastické terminologii a její aplikaci na získaný materiál – autorka charakterizuje teoretické zdroje, charakterizuje pomístní jména na Rožmitálsku, věnuje se oronymii, hydronymii a hodonymii Rožmitálska. Dále si všímá jazykových vlastností pomístních jmen oblasti – především hláskových změn *y – ej*, protetického *v* a změny *o – ú*, která je pro oblast velice typická. Okrajově dokazuje i existenci *u – i* po *l* (*V hlibokejch*). Dále upozorňuje na některé morfologické jevy, např. na koncovku *-ích* v 6. pádu plurálu typu *hrad/les* (*Na dílich*) nebo na *-ej* v 6. pádu singuláru adjektiv (*Na kulatej*).

Za důležitý postřeh považují zachycení jednoho mikrosociálního toponyma – *Plaňák* (pomístní jméno vázané generačně na dnešní rožmitálskou mládež).

Vlastní výzkum Z. Drnovcové, zpracovaný ve zbývajících kapitolách, probíhal formou dotazníku, v němž zjišťovala znalost 69 pomístních jmen mezi obyvateli Rožmitálu a blízkého okolí. Získala tak 110 odpovědí respondentů, které analyzovala, roztřídila a interpretovala s ohledem na sociologicko-demografické údaje získané o respondentech. Ne všechny sledované faktory bych ale považoval za podstatné, např. procentuální údaje, jež se pohybují v řádech desetin

jednoho procenta či znalost jmen s ohledem na vzdělání respondentů. K zařazení těchto údajů by se respondentka mohla vyjádřit u obhajoby.

Diplomová práce Zlaty Drnovcové splňuje podmínky kladené na magisterskou diplomovou práci, drobné stylizační nedostatky a několik chyb její kvalitu příliš nesnižují. Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikaci: **VELMI DOBRĚ**

V Praze dne 25. dubna 2010

podpis vedoucího dipl. práce